

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 24 (6722)

Вторник, 4 февраля 1986 года

Цена 3 коп.



К новым успехам

В ТРУДЕ ЗОВЕТ СУРГУТЯН НАГРАЖДЕНИЕ НАШЕГО ГОРОДА ПЕРЕХОДЯЩИМ КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ.

Так, комсомольско-молодежный коллектив цеха по добыче нефти и газа № 7 Федоровского НГДУ пересмотрел свои ранее принятые социалистические обязательства, согласно которым предполагалось дать в нынешнем году дополнительно три тысячи тонн сырья. Сегодня решено увеличить эту цифру

почти в шесть раз — до 17,7 тысячи тонн.

Инициативу подразделения Г. И. Косякова поддержали во всех цехах управления. В целом по НГДУ намечено добывать сверх плана 150 тысяч тонн нефти при первоначальном обязательстве 37 тысяч.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

СОСТОЯЛАСЬ В НГДУ ЛЯНТОРНЕФТЬ.

В докладах заместителя начальника управления А. И. Дымова и председателя профкома В. М. Щиголева были проанализированы итоги 1985 года и определены задачи на нынешний. Председатель комиссии по проверке выполнения коллективного договора Р. Г. Абубакиров, оператор подземного ремонта скважин В. В. Филатов, слесарь А. А. Калинченко и другие выступающие говорили не только об успехах, но и о нерешенных вопросах, отдельных срывах: недодано стране 146,2 тысячи тонн сырья. Это произошло из-за аварий на товарном парке, ЛЭП, порталах на нефтепроводах, отставания с обустройством промыслов и вводом в эксплуатацию дожимных насосных станций.

Руководство НГДУ, партийный и профсоюзный комитеты приняли самые энергичные меры по ускорению перевода скважин на эксплуатацию электроприводами насосами, приемке скважин от буровых предприятий с целью их скорейшего ввода, улучшению использования фонда. Все это позволило выйти из прорыва и достичь плановой суточной добычи января.

Лидер предсезонного соревнования — бригада мастера В. П. Горева, работая ритмично в течение всего года, выполнила социалистические обязательства на 101,7 процента, добыв сверх плана более 30 тысяч тонн нефти. Коллектив не один раз становился призером трудового соревнования. Здесь работа нефтедобывающих и смежников направлена на конечный результат, в полном объеме внедрен единый наряд. В бригаде самый высокий коэффициент использования скважин, выработка возросла на 15,5 процента. И профсоюзные должны настойчивей внедрять передовой опыт во всех подразделениях.

Немало сделано по улучшению социально-бытовых условий: введено более 21 тысячи квадратных метров жилья, больница, магазин, столовые. Однако жилья и мест в детских садах все еще не хватает.

Участники конференции отметили, что за истекший период ухудшилась охрана труда, зарегистрировано десять несчастных случаев. Большая часть нарушений приходится на управление технологического транспорта и цехи по ремонту скважин.

Делегаты призвали весь коллектив нефтяников Лянтара встретить XXVII съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

В. ЕЛГИН,
наш нешт. корр.

Нефтяные горизонты Сургута

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА НГДУ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ НА 1986 ГОД



Событием большой мобилизующей важности в жизни советских людей стали решения апельского и октябрьского (1985 года) Пленумов ЦК КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири на 1986—1990 годы». Новый привил сил и энергии у тружеников НГДУ Федоровскнефть вызвали пребывание в г. Сургуте Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, его речь на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей.

Делом отвечая на решение поставленных задач, коллектив управления принимает следующие социалистические обязательства на 1986 год:

— досрочно выполнить задание первого года двенадцатой пятилетки, добыв сверх плана 150 тысяч тонн нефти, в том числе к дню открытия XXVII съезда КПСС — 4 тысячи тонн;

— обеспечить ввод в эксплуатацию Родникового месторождения к 25 февраля;

— повысить степень автоматизации объектов нефтедобычи, для чего комплексно автоматизировать ЦДНГ-7 и довести коэффициент использования средств автоматизации и телемеханизации до 0,87;

— довести ежегодный объем подготовки нефти нулевой и первой групп качества до 94 при плане 93 процента;

— для сокращения количества ремонтов,

улучшения состояния эксплуатационного фонда повысить межремонтный период по скважинам, оборудованным электроприводными и насосами, до 432, по газлифтным — до 1205 суток;

— в целях дальнейшей интенсификации процессов нефтедобычи произвести закачку реагента «Тарин» в систему низконапорных водоводов в объеме 810, реагента «Биско» в систему нефтепроводов в объеме 467 тонн для предотвращения коррозии, на 70 нефтяных скважинах внедрить обработку ингибиторами против парофенообразования типа РПС и НЖ;

— за счет внедрения новой техники, передовых приемов и методов труда, совершенствования бригадных форм организации производства повысить производительность на 0,1 процента;

— путем рационального использования материальных и топливно-энергетических ресурсов сэкономить 167 тысяч рублей и отработать два дня на сэкономленных ресурсах;

— внедрить не менее двух задач по учету, отчетности и анализу разработки на основе современных средств ин-

формации;

— для повышения конечного коэффициента нефтеотдачи пластов продолжить циклическое заводнение с переменой фильтрационных потоков и за счет этого добить 96 тысяч тонн нефти;

— на базе лучших бригад организовать 8 школ передовых приемов и методов труда, обучить в них 80 процентов рабочих ведущих профессий, в том числе всех вновь поступивших;

— подать 255 рационализаторских предложений и получить от них 560 тысяч рублей экономического эффекта;

— продолжить аттестацию рабочих мест, для чего внедрить 97 мероприятий по их rationalизации;

— в целях активизации борьбы с пьянством и алкоголизмом, развития активного отдыха, физкультуры и спорта открыть в п. Федоровском филиал детско-юношеской спортивной школы, лыжную базу на 150 пар, построить два хоккейных корта, оборудовать и открыть книжный магазин;

— 40 процентов рабочих мест ввести на месторождениях шесть административно-бытовых корпусов в структурных подразделениях НГДУ;

— добиться звания «Образцовый коллектив» двум цехам и трем бригадам;

— добиться присвоения звания «Коллектив коммунистического труда» 10 цехам и 21 бригаде;

— отработать на коммунистических субботниках 100 тысяч человеко-часов.

Обязательства приняты на общем собрании представителей трудовых коллективов.

ОТКРЫТ «ЗЕЛЁНЫЙ»

РЕПОРТАЖ

лась, что называется, на высоте.

Последняя балка закреплена за считанные минуты. Монтажники заканчивают операцию. Скоро под путепроводом возобновится движение.

Вместе с мостостроителями путепровод сооружали различные организации Сургута. Одни готовили подходы к нему, уложив тысячу кубометров грунта, другие переносили действующую линию электропередачи, трети отсыпали подъезды щебнем. С приходом тепла отрезок дороги «оденут» в засыпку. Предстоит также построить развязку.

З. СЕНЬКИНА.

...МАСТЕР путевой части остановился в нескольких метрах от стройки и поднял флаг. Этот сигнал означал, что железнодорожным составам движение запрещено. Так было всякий раз, когда мостовики приступали к монтажу очередной балки перехода. И вот, наконец, наступил день, когда предстояло поднять последнюю, двадцать четвертую конструкцию и установить ее на место.

Прораб 29-го мостотряда А. А. Абдурахманов взглянул на часы. Они показывали 9.45 московского времени. «Окно» монтажникам дали небольшое: надолго останавливать движение по стальной колее нельзя. Поэтому диставляем мостостроителям надо было четко.

Все было наготове. Закрепленная тросами тридцатиштатонная

балка поднялась за несколько секунд на нужную отметку. Там ее уже ждали монтажники. Звеньевой Владимир Пермитин с товарищами заранее подложили опорные части, начали подгонку. Никаких лишних движений, команд. Каждый знал свое дело, помнили друг друга без слов.

С управляющим мостостроительным трестом № 11 В. Ф. Соловьевым мы стояли внизу и наблюдали за действиями монтажников на высоте. Валентин Федорович с пристрастием следил за ходом дел. Опытный мостостроитель, ему не составляло труда заметить малейшую оплошность, небрежность. Но, кажется, и он был доволен тем, насколько слаженно действует бригада Ю. Ф. Гончарова. Бригада Гончарова в особых рекомендациях не нуждается. Юрий Федорович — лауреат премии Совета Министров СССР, заслуженный транспортный строитель, орденоносец. Руководитель в этот момент был на другом объекте, доверив заключительную операцию бригаде. И она, как всегда, оказа-

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

Основа роста нефтедобычи

В Федоровском управлении по добыче нефти и газа состоялось партийное собрание на тему: «Технический прогресс на службе нефтедобывающего комплекса».

Как отмечалось в докладе главного инженера НГДУ В. К. Садовского, дальнейшее развитие нефтяной промышленности определено «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года». В целях безусловного выполнения этой программы страной взят курс на ускорение научно-технического прогресса, на коренное перевооружение всех отраслей народного хозяйства.

Перед нефтяниками Сибири поставлены серьезные социально-экономические задачи. Необходимо увеличить число механизированных и телемеханизированных скважин, закончить комплексную автоматизацию процессов нефтедобычи, улучшить показатели использования эксплуатационного фонда. Следует ускорить темпы обустройства месторождений и объектов социально-культурного назначения. Важно и усиление режима экономии. Большой упор нужно сделать на повышение производительности труда и совершенствование организации производства.

В целях реализации поставленных задач в управлении определены конкретные организа-

ционно-технические мероприятия по повышению добычи нефти, разработана программа ускорения научно-технического прогресса.

За годы начавшейся пятилетки и на период до 2000 года предусматривается техническое перевооружение, расширение и реконструкция промыслов. В цехах добычи, поддержания пластового давления, подготовки и перекачки нефти будут внедрены более совершенные ресурсо-сберегающие техники и технологии. Намечено также активизировать рационализаторскую работу. За одиннадцатую пятилетку в управлении внедрено в производство 499 предложений по улучшению различных образцов техники и вариантов технологий с экономическим эффектом в 1,4 миллиона рублей. Сейчас же, за годы двенадцатой пятилетки, намечено внедрить в дело 1500 рапидложений новаторов, способных сберечь 2,5 миллиона рублей.

Выполнение запланированных мероприятий позволит снизить трудоемкость обслуживания скважин. Коэффициент эксплуатации действующего фонда планируется довести до 0,948 в 1990 году и до 0,9 в 2000 году. Повысятся и

межремонтный период работы скважин, оснащенных электроцентробежными насосами и газлифтным оборудованием. Будет значительно увеличен процент скважин, подключенных к системе телемеханики. Если сейчас он равен 54, то к девяностому году возрастет до 90, а к 2000 — до 96.

В прениях по докладу выступили старший инженер отдела капитального ремонта скважин В. Т. Киреев, заместитель начальника НГДУ Р. М. Хисамеев, начальник отдела автоматизации А. Б. Александров. Они указали на ряд недостатков, имеющихся в управлении. Прежде всего на низкое качество ремонта специалистами и отсутствие специального участка для ее исправления. Остро стоит вопрос транспортного обеспечения, своевременных заявок на запчасти. Выросшие масштабы УТТ НГДУ требуют создания транспортного отдела.

Заместитель начальника управления по подготовке нефти Г. А. Ишмаков отметил, что учет добычи сырья по каждой бригаде оставляет пока желать лучшего. Ни одно подразделение не имеет точной информации о работе всего НГДУ.

Собрание постановило: считать одной из главных задач работников управления ускорение внедрения научно-технического прогресса в нефтедобывающем комплексе НГДУ Федоровскнефть.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

● НА ПОВЕСТКЕ — БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД



ОДИН из организаторов топливодобывающей промышленности в нашей области Ю. И. Топчев в своей книге «Газовый исполин» сетовал на бездорожье вдоль трасс трубопроводов — камень возглавляемый В. П. Фоминым из управления механизации треста Сургуттройгаз, который отрывал магистраль при ремонте магистралей. Эти высказывания невольно вспомнились во время командировки в Пур-Пейское линейно-производственное управление, где его начальник М. Н. Соловьев довольно подробно живописно обрисовал

базовый отряд объединения Сургуттрансгаз, ведущий восстановление магистрали круглый год. Впервые в своей практике ремонтники взяли в союзники и мелиорацию там, где это возможно, осушают зону газопроводов, озер, проток, ручьев, зон вечной мерзлоты. В распутьи ни проехать, ни пройти. Более Пур-Пе в конце 1982-го

год за пять лет эксплуатации магистрали понадобился ее основательный ремонт. Нужно вновь заизолировать и добавлять всплывшие участки трубопровода, обваловать их грунтом. А чтобы смежники могли устранить «арки» и «змейки» (изгибы стального русла), врезать узлы запуска и приемки очистных поршней, привести в порядок крановые узлы, строители проектировывают вдоль трассы проезды.

Такие работы выполняет здесь участок-поток, возглавляемый В. П. Фоминым из управления механизации треста Сургуттройгаз, который открыл уже около шести километров линейного участка. Это, поскольку, единственный мобильно-отряд объединения Сургуттрансгаз, ведущий восстановление магистрали круглый год.

Впервые в своей практике ремонтники взяли в союзники и мелиорацию там, где это возможно, осушают зону газопроводов, озер, проток, ручьев, зон вечной мерзлоты. В распутьи ни проехать, ни пройти. Более Пур-Пе в конце 1982-го

по существу на голое место. Но уже через год при плане 900 тысяч рублей освоил миллион 200 тысяч, потом два миллиона, а нынче переходит за отметку 2,5 миллиона. Соответственно выработка на каждого поднялась с 37 до 70 тысяч рублей. И что характерно: не превышает фонд заработной платы (она значительно ниже плановых показателей). Почти неизменным остается штат ремонтников — в пределах тридцати человек.

Спрашивается: как удалось достичь таких результатов, откуда черпаются резервы? На эти вопросы не ответишь двумя словами. Много поучительного, интересного содержится в опыте коллектива потока.

ИТАК, десант высадился в Пур-Пе, довольно удаленном от Сургута, где располагаются трест и управление. Фомину, в прошлом начальнику передвижной межколонии, сооружавшей мелиоративные системы на Украине, представилась возможность воплотить в жизнь опыт и идеи по внедрению хозяйственно-

го расчета. Первонаправлено создали небольшой парк техники из отслуживших свое трассовых механизмов. И сразу настроились на бригадный подряд. Взяли аккордное задание на все виды работ на целый сезон, перешли на безнарядную систему оплаты труда.

Успешно применил поток и предложенный Фоминым вариант использования коэффициента трудового участия. Суть его сводится к следующему. Оба бригадира ежедневно заносят в журналы учета информацию, где и как трудились их подчиненные. О записях в журнале членам коллектива сообщают при распределении заданий на каждый день, а также при подведении ежедневных итогов.

Затем раз в месяц начальник участка вместе с бригадирами проводит первый, так называемый анализический подсчет КТУ. Здесь учитываются сложность и напряженность вложенного труда каждым ремонтником, производительность и качество участия в сверхурочных работах, дисциплина и т. д.

Принимаются во внимание и другие важные нюансы трудовой деятельности. Например, механизаторы получают более высокий коэффициент по сравнению, как что товарищи по работе изменяют эти показатели. Так создается объективная оценка труда.

Словом, вклад каждого, всякий полезный шаг не остается без внимания.

В ОТВЕТЕ —

здесь говорят, с «беззашадными». Ведь ответственность у них, повышенная, да и механизму уход требуется. Экскаваторщики и трактористы, работающие на старой технике, имеют предпочтение в оценке труда перед владельцами новой. Используется даже специальный шифр для восстановления механизмов, который нормирован в зависимости от срока их эксплуатации и характеристики поломки. Если кто-то не укладывается в установленные сроки, то, естественно, теряет в зарплате. Поэтому в первый же год перевелись любители «позагорать» на ремонте.

Затем коэффициент, выведенный аналитическим способом, обсуждается на совете участкового, который проходит в духе взаимной доброжелательности и требовательности. Часто бывает,

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



управлении № 2 домостроительного комбината Союззапсибэнергостроя. Ежедневные задания отделочники значительно перекрывают.

Ровно ложатся на стену обои, блестят покрытые белоснежной краской дверные и оконные блоки. Еще одна квартира готова к заселению.

На снимке: Н. Спирина и Е. Фальчян.

Фото Н. Гордеевой.

Комсомольское звено держит экзамен

Ответственные задачи стоят перед коллективом тепличного комбината совхоза «Северный» треста Спецнефтегазстрой. В этом году ему предстоит вырастить 625 центнеров овощей. К решению производственных задач руководство совхоза привлекает комсомольцев и молодежь.

Недавно здесь было создано комсомольско-молодежное звено в составе десяти человек. Прошло собрание. На нем решили, что звено перейдет на коллектив-

ный подряд. Ему доверили первому перейти на новую технологию окультурирования теплиц, действительно, кому, как не комсомольцам, быть впереди, экспериментировать, искать. В дальнейшем примеру комсомольско-молодежного звена последуют другие рабочие коллективы тепличного комбината.

Политическим и организаторским ядром звена стала комсомольская группа, возглавляемая которой группом-согром Людмила Бажан.

Вновь созданное комсомольско-молодежное звено приняло повышенные обязательства на 1986 год. За счет своевременного и качественного ухода за растениями в период вегетации девушки решили получить урожайность основной овощной культуры — огурцов по 8,4 килограмма с квадратного метра вместо семи килограммов пластируемых. Каждый член звена обязался отработать по 30 часов в нерабочее время на благоустройстве теплиц.

Г. ЧУВИЛИНА,
наш нешт. корр.

● ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ

И учёба, и практика

На отделении областных профсоюзных курсов практические занятия проводятся на базовых предприятиях. Слушатели знакомятся там с опытом работы, участвуют в заседании комиссий.

Число базовых предприятий год от года растет, и в этом мне видится практическая отдача учебы. В прошлом году у нас насчитывалось 16 базовых предприятий. Среди них был проведен смотр-конкурс по различным направлениям.

По его итогам лучшими признаны профсоюзные комитеты управления буровых работ № 2, нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. На достаточно высоком уровне строят работу комиссий председатели этих профкомов Н. Е. Гольцов, Н. И. Фомина.

Совместно с райкомом профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности мы организовали смотр-конкурс на лучшую школу профактива и оформление профсоюзного угла. Победителями стали школы профактива ДСК, УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз, УТТ-1.

Определенная часть в учебном процессе отводится внеаудиторным мероприятиям. Это экскурсии в музей, по городу, музыкальные лекции.

Большую помощь во внеаудиторной работе мы получаем от преподавателей и учащихся музыкальных лекционных.

Т. ПАВЛОВА,
нашт. корр.



Политинформ о р.,
профгруппе, рационализатор... Все эти слова относятся к одному человеку — Р. И. Назарову. И каждое он оправдывает делом. А работает Ра-

фик Ишкильдеевич в третьем цехе добычи нефти и газа НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. Он — оператор пятого разряда. Все скважины и оборудование, которые обслуживает коммунист Назаров, работают без сбоев.

На снимке: Р. И. Назаров.

Фото Н. Гордеевой.

В полевых условиях ...города

В отношении закаливания, но далеко не спортивного, жителям части поселка Воздвиженского, а именно закрепленной за экспедиционно-комплектовочной базой геологии, повезло. Свежим зимним воздухом ониышат очень часто, невзирая на погоду, бывает и в тридцатиградусный мороз. Света нет, хотя вокруг, в коттеджах должно — строительного управления № 13 Сургуттрубопроводстроя, он есть. Почему? Потому что там провели на-

● НАМ ПИШУТ

дежное электроснабжение, а геологи понадеялись на «авось»: люди, мол, закаленные у нас, привыкшие к полевым условиям.

Жители названных коттеджей возлагали особые надежды на год начавшийся. Товарищ А. В. Лосев, начальник базы, заверял, что в наступившем году все будет превосходно, все отладится, но... 9—10 января, например, света не было вообще.

Спортивное закаливание такого рода противостоятельно. И за него надо нести ответственность.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ПРОСТОЕ ИСТИНЫ

Сургутской районной горнотехнической инспекцией в 1985 году проведены комплексные проверки охраны труда и техники безопасности в Сургутском, Лянторском и Федоровском нефтегазодобывающих управлении. Они показали, что борьба в этих коллективах за работу без травм и аварий организуется и ведется по-разному. Слово — заместителю начальника Сургутской РГТИ Ю. А. ПАВЛОВУ:

— За последний год заметно улучшилась работа по охране труда и технике безопасности в НГДУ Федоровскнефть. В этом управлении не на словах, а на деле выполняются целенаправленные мероприятия по устранению возникающих недостатков.

Хуже обстоят дела в Сургутском управлении. Здесь слабо поставлена пропаганда безопасного труда, ряд нефтепромысловых объектов эксплуатируется с нарушениями, допускается аварийность в brigadaх подземного ремонта скважин.

На недопустимо низком уровне проводится работа по охране труда и технике безопасности в НГДУ Лянторнефть. В управлении и на местах не ведется пропаганда безаварийного производства, допускаются постоянные нарушения на объектах подготовки нефти и ремонта скважин.

Из-за этого приходится регулярно приостанавливать работу в brigadaх подземного и капитального ремонта. Остро стоит вопрос об укомплектовании данного предприятия квалифицированными кадрами, особенно на объектах повышенной опасности: в цехе подготовки и перекачки нефти, на дежурных насосных станциях, в brigadaх ремонтников.

Поднять состояние дел по охране труда и технике безопасности на уровень современных требований — непосредственная обязанность руководителей НГДУ. Необходимо повседневно и целенаправленно, а не методом краткосрочной кампании, проводить эту работу на предприятиях, добиваться устранения повторяющихся нарушений технологической дисциплины. В этом — залог безаварийного труда коллективов brigada, цехов и управлений, в этом — фактор более эффективного использования технико-экономических резервов, роста производительности на каждом рабочем месте.



КАЖДЫЙ

квалификацию. Среди универсалов немало молодых. Так, С. Киселев имеет в активе профессии водителя первого класса, тракториста, бульдозериста, стропальщика, слесаря, помощника машиниста экскаватора, а И. Мандзий — автокрановщика, машиниста бульдозера.

Творческое использование КТУ, смежных профессий позволило максимально уплотнить рабочий день и повысить производительность труда. Здесь не услышишь приказных интонаций в голосе. Все знают свои задания, сами находят выход из затруднительных положений, охотно идут на помощь товарищам, когда это потребуется.

В коллективе особенно поощряются инициатива и рабочая смекалка, поиск наиболее экономичных

путей выполнения заданий. Рационализаторы участка — один из лучших в тресте. Вот некоторые из их предложений. Торф, с которым часто

приходится иметь дело на земляных работах, легче грунта. Поэтому творческие умельцы реконструировали ковш экскаваторов с объемом 0,65 до 1 кубометра. Производительность выросла в 1,4 раза. С помощью новаторов обошлился без строительства дорогой лежневки. Зимой взрыхлили и наморозили грунт, который покрыли затем небольшим слоем песка. Едили по этому двухкилометровому «настилу» все лето. В прошлом году в тресте Сургутстройгаз подсчитали снижение расчетной стоимости строймонтажных работ на участке-потоке В. П. Фомина. Благодаря рациональному использованию материалов и механизмов получили цифру более чем в сто тысяч рублей.

ПОДВОДЯ итоги скандинавского, должен отме-

тить, что на Пур-Пе сформировался боеспособный коллектив, которому по плечу серьезные задачи. Руководитель потока — настоящий организатор, опытный инженер-механик и горячий сторонник творческого развития хозрасчета. Но последнего как раз почему-то сторонятся в тресте и управлении. Этот метод даже не включили в плановые показатели Сургутстройгаза. Получается, что руководители, работники отделов лишь на словах за подряд: сыплют с трибуны цифрами, называют коллективы, в которых хозрасчетом и «не пахнет».

Вот и приходится Владимиру Пантелеевичу чуть ли не самому готовить проекты производственных работ, самостоятельно расчитывать калькуляции. На Пур-Пе приезжают комиссии только для проверок: нет ли приписок? Многое удивляет и настороживает ответственных работников: и высокая производительность труда, и объемы выполненных работ. С большим трудом удалось Фомину включить техническое обслуживание и ремонт меха-

В. ВИКТОРОВ.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ «Уметь сказать спасибо»

В газете за 17 декабря прошлого года была опубликована корреспонденция под таким заголовком. В ней речь шла об обиде ветерана труда ЖКК объединения Сургутнефтегаз Е. С. Шамариной, которая у нее осталась после оформления ее на пенсию.

Статья была обсуждена на собрании представителей коллективов ЖЭУ № 4 и 6. На нем присутствовали начальник ЖКК В. А. Анциферов, заместитель председателя профкома объединения Сургутнефтегаз Л. С. Дурнов, автор корреспонденции Л. В. Бокова. Вот что сообщила редакции председатель профсоюза ЖКК Л. В. ЧАПУРИНА:

— Действительно, у Е. С. Шамариной осталась обида на администрацию ЖЭУ № 6, которая не продумала вручение ей денежной премии. Премия была выдана с большим опозданием, после вмешательства газеты.

В ЖКК практикуется чествование ветеранов труда непосредственно в цехах, где они работают. Е. С. Шамариной были вручены цветы, медаль «Ветеран труда», в течение прошлого года ей дважды выделялись путевки в профилакторий.

Мы не согласны с замечанием, что дворник Е. Н. Меренкова плохо

работает. Замечаний в ее адрес у администрации не было.

ОТ РЕДАКЦИИ. На собрании также шел разговор о жилищных условиях Е. С. Шамариной, которая живет в служебной квартире и якобы не имеет права оставить ее за собой. Как разъяснил редакции старший помощник прокурора города В. А. Минеев, служебное жилье остается за пенсионером. Администрация имеет право выселить его при условии, что предоставит взамен другое благоустроенное жилье.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию газеты поступило письмо от жильцов, проживающих по улице Энергетиков, № 61, 65. В нем, в частности, отмечалось, что теплотрасса их домов в течение пяти лет находится в неисправном состоянии.

На запрос редакции ответил В. Н. МОИСЕЕВ, заместитель командира объединенного авиаотряда по наземным службам:

— Произведена замена труб на участке, указанном в письме, утеплена трасса. Короб, где проходит трасса, закрыт плитами.

